

MARIN AIFTINĂ

CURRICULUM VITAE

Născut la 19 septembrie, 1942, Unțeni, lângă Botoșani.

Studii: Facultatea de Filosofie, Universitatea București; doctorat în filosofie, Universitatea București; Curs postuniversitar de limbi străine, specialitatea: engleză, Universitatea București; Curs de specializare în engleză, la Brown University, Providence, USA.

Stagii de cercetare, burse de studii: stagiul de cercetare, de două săptămâni, la institutele de filosofie din Bratislava și Praga, 1988; Bursă AIREX (International Research and Exchange Board) ,la invitația Profesorului John M. Abarnno, Președintele Societății Americane pentru Studiul Valorii (SSVI), la The State University of New York and Buffalo, USA, 1992 (trei luni).

Titluri științifice: doctor în filosofie al Universității București, cu teza „Proiecte semnificative în filosofia valorii: Petre Andrei și Tudor Vianu”, 1991. **Conducător de doctorat:** în domeniile: filosofia culturii și a valorilor, estetică, la Institutul de Filosofie și Psihologie „C.R.-Motru” al Academiei Române.

Domenii de competență: Filosofia valorii, Filosofia culturii, Estetică, Semiotică și filosofia limbajului, Istoria filosofiei.

Carieră profesională: ziarist, 1967-1977; lector universitar la Facultatea de Ziaristică din București, 1977-1981; în 1981, scos afară de la Catedră pe considerente politice; redactor principal, secretar științific al Colecției de Studii „Bibliotheca Historica Romaniae” a Academiei Române, 1981-1989; secretar științific al Secțiilor de Științe Istorice, Științe Filosofice, Științe Fizice ale Academiei Române, 1984-1991; secretar științific al Secției de Filosofie, Teologie, Psihologie și Pedagogie a Academiei Române, 1991- până în prezent. Cercetător științific principal II, 1993-1996; Cercetător științific principal I, din 1996 până în 2014, la Institutul de Filosofie și Psihologie „C.R.-Motru”; Șeful Secției de Filosofia Culturii, Etică și Estetică ,din cadrul Institutului „C.R.-Motru; CS.I asociat (din 2014) și conducător de doctorat la același institut: Conferențiar universitar ,1992-1997; Profesor universitar, din 1997 până în 2014, specialitățile Filosofia valorii și a culturii, la Facultatea de Filosofie și Jurnalism a Universității „Spiru Haret”, din București. La aceeași facultate am ținut, în diferite perioade, și cursurile opționale: Descartes, Nietzsche, Semiotică și Filosofia limbajului. Din semestrul II al anului universitar 2007-2008, țin cursurile: Filosofia culturii și Estetică la Facultatea de Arhitectură și Urbanism, Universitatea „Spiru Haret”. Visiting Professor la Catholic University of America, semestrul de toamnă, 1998.

Activități cu caracter științifico-organizatoric: am organizat, pentru prima dată în România, Conferința Internațională a Societăților Balcanice de Filosofie, cu tema: „Valoare, Cultură și Comunicare în Europa de Sud-Est, în prezent”. Conferința s-a bucurat de sprijinul moral al UNESCO (Prof. Luca Scarantino) și s-a desfășurat la Universitatea din Pitești, 7-10 iulie, 2004. Din partea Secției de Filosofie, Teologie, Psihologie și Pedagogie am organizat, pentru prima dată în România, Ziua Mondială a Filosofiei, chiar în anul instituirii Acestei sărbători, prin Simposionul cu tema: „Socrate și socratismul” desfășurat în Aula Academiei Române, în ziua de 21 noiembrie, 2002. În aceeași calitate, de secretar științific al Academiei Române, am organizat numeroase reuniuni științifice ,pe teme de istorie, filosofie, pedagogie, teologie, în Aula Academiei Române, precum și o serie de importante sesiuni științifice naționale, în colaborare cu universități și autorități locale din Iași, Sibiu, Craiova, Alba Iulia. Dintre acestea menționăm două manifestări care au o

semnificație aparte: 1.Sesiunea științifică „Gheorghe Asachi – 200 de ani de la naștere”,la care a fost invitat Dr.Antonie Plămădeală,Mitropolitul Ardealului; era primul ierarh ce a intrat în Aula Academiei Române,după 1948,unde s-a desfășurat manifestarea,la 26 februarie,1988; .2. Sub presiuni politice extraordinare,am participat la organizarea Sesiunii științifice „Bicentenarul Revoluției franceze”,desfășurată în Sala Prezidiului Academiei Române,la 14 iulie 1989,fiind singura manifestare din țară consacrată acestui eveniment.. Partecipant,cu comunicări,la Congresele Mondiale de Filosofie: Boston(1998), Istambul (2003), Seoul(2008), Atena (2016)

Experiență în programe de cercetare: In afara programelor la care am participat la Institutul de Filosofie și Psihologie „C.R.-Motru”: inițiator și coordonator al proiectului internațional de cercetare,cu tema:”Culture, Freedom and Democracy” finanțat de Council for Research in Value and Philosophy, Washington,1997-1998,finalizat prin publicarea lucrării „Culture and Freedom” de către instituția finanțatoare. Titular al proiectului GAR „Cultura și provocările lumii contemporane”,Academia Romană,1998;titular al proiectului GAR „Pluralismul culturii și universalitatea valorilor ,în condițiile globalizării”,Academia Română,2004.

Reprezentare în societăți științifice și culturale : membru,din 1992, al Societății Internaționale de Filosofia Valorii (ISVI),USA;membru (2004-2015) in The Board of Directors al acestei Societăți,Purdue University,USA; membru,din 1993,al Societății Internaționale de Istoria Științelor Umaniste,Universiteit Utrecht; membru,din 1996,al Council for Research in Values and Philosophy, Catholic University of America, Washington; membru,din 2004,în The Research Board of Advisors of the American Biographical Institute,Carolina de Nord,USA; membru în bordul revistei internaționale de filosofie BALKAN JOURNAL OF PHILOSOPHY(din 2008 și în prezent) fondator și Președinte al Comisiei de Filosofia Valorii,Academia Română,din 2003; fondator și membru în Consiliul Director al Fundației Europene „Titulescu”,1992-2007; fondator și director adjunct al Fundației Culturale „Nicolae Iorga”,Vălenii de Munte,1991-1995;1995-2014, coordonator al Conferinței Naționale de Estetică organizată anual la Bacău,de Centrul European pentru Cultură și Arte „George Apostu”,cu sprijinul Secției de Filosofie,Teologie,Psihologie și Pedagogie a Academiei Române.

Premii:Premiul „Mircea Florian”al Academiei Române,1994 ; Premiul „Petre Andrei”al Fundației Universitare „Petre Andrei”,Iași,1998; Marele Premiu „George Apostu”,pe 2002,al Centrului European pentru Cultură și Arte,din Bacău.